НОВОСТИ <u>КУЛЬТУРЫ</u>

Дни фольклора в ОГИИК

государственном институте искусств и культуры прошли Дни фольклора, организованные кафедрой народного хорового пения (зав. кафедрой –

С.Н. Чабан). В рамках Дней фольклора прошёл IV региональный конкурс исполнителей народной песни среди солис тов и малых ансамблей, в котором кроме орловчан приняли участие представители Курской, Тверской, Брянской, Тульской облас

По приглашению институ та в Орёл уже не в первый раз приезжает заслуженный деятель искусств России доктор искусствоведения, профессор Московской консерватории В.М. Щуров. Он тепло и уважительно отозвался о фольклорных традициях нашего края и провёл практический семи нар "Фольклор и его сцени-

ческая интерпретация". Закончились Дни фольк лора этнографическим концертом, подготовленным кафедрой народного хорового пения ОГИИК, и награждением победителей. 1-е мес то среди солистов заняла Н. Титова из Орловского колледжа искусств и культуры, 1-е место среди ансамблей — мужской ансамбль из Брянского колледжа искусств и культуры.

А. ВАЛЕРЬЕВА.

Презентация одной гравюры

В Орловском областном краеведческом музее прошла уникальная выставка-презентация одной гравюры. Свою работу "Вид губернского города Орла" представил заслуженный художник России Александр Павлович Шубин (г. Обнинск Калужской области) — выпускник

орловского худграфа. На большеформатном цветном офорте мастера запечатлена панорама нашего города с высоты птичьего полета. Она позволяет увидеть Орел таким, каким он был сто лет назал, каким знали его современники Ивана Бунина.

Мастерство художника графика поражает высокой точностью исполнения Прорисована и выверена каждая деталь. К офорту А. Шубина можно обра щаться как к краеведческому документу. Но в то же время это оригинальное авторское произведение современного графического искусства. Сегодня в России совсем не много худож ников-графиков, отдающих предпочтение трудоемкой и многосложной офорта. Некогда популярный жанр станковой пано рамной гравюры, исчезнув ший к началу XX века, сей час только возрождается На сегодняшний день признанным мастером офорта является А. Шубин. Его работы (виды Калуги, Влади мира, Суздаля, Мурома) получили высокую оценку историков, редакторов худо жественных изданий, му зейных работников, худож ников и искусствоведов.

Столь же восторженную оценку получил и офорт "Вид губернского города Орла" на выставке-презен тации в Орловском краеведнеском музее.

Одну из копий гравюр ху дожник передал в фонд му

Ольга ЧАНОВА.

Неблагоприятные дни мая

1, 2, 8, 13, 16, 20, 21, 24, 25, 30, 31.

до юбилея великой победы осталось 9 дней



Девушка и война

Энергия била ключом в этой худенькой высокой пятнадцатилетней девчушке со стрижкой волнистых, непослушных волос. Той весной жизнь распахнулась перед ней множеством дорог: училась в городе Грозном в школе, занималась в драматическом кружке, пела в хоре, танцевала вальс-бостон лучше всех девочек в классе. Пришла первая любовь. Как радостно билось сердце, когда после уроков ее ждал Олег, и они вместе шли домой! Он был на полтора года старше и заканчивал десятый класс.

На выпускном вечере Олега Мелихова Ираида стояла в сторонке у стены и смотрела, как вручали аттестаты зрелости, слушала напутствия учителей: быть сильными и смелыми, горячо любить свою Родину. Потом до рассвета гуляли по тихим улицам, и казалось, что весь город принадлежит им и что впереди их ждет долгая и счастливая жизнь

Привычно зазвучал заводской гудок, возвещая о начале нового трудового дня, а вслед за ним протяжно просигналили свистки паровозов на железнодорожной станции. Что-то тревожное послышалось в этом гудении. Все быстро разошлись. Ира и Олег, жившие в одном квартале, побежали к ней домой. У двери их встретила ее мама: "Ой, ребятки, война!" — сказала она, вытирая кончиком платка слезы.

семнадцатилетние мальчишки, коже записался добровольцем. Теп-Олегом пошли к реке. Олег шутил, казался веселым и беспечным: когда идет война. Так хочется снова увидеть наш город красивым. И чтобы люди улыбались". И добавил помолчав: "Так и будет. Мы рассвете Олег проводил Ираиду поступить на курсы медсестер или Со стороны врага — ров пологий, к чтобы обменять на буханку хлеба...

Вся страна единой, могучей се- домой, поглядел ласково, будто мьей поднялась против врага. Во- старался запомнить каждую черторые еще недавно беззаботно го- ладонь медное колечко — на панесколько часов на фронт. Ира узлым летним вечером Ираида с нала об этом днем, встретив на улице его мать. (Многие погибли в первом бою. Олег получил легкое "Как жить хорошо! И любить! Даже ранение. Он не унывал, писал: "Не тремя кольцами противотанковых сто граммов спирта. Это "лекарбеда! Я молодой, окрепну!" Дошел рвов. В дождь и слякоть, под бом- ство" спасало в промозглой сыродо Берлина, вражеская пуля настигла его у стен рейхстага).

обязательно победим!" Уже на возрасту два лишних года, чтобы и глубиной три с половиной метра. ровую бутылку, несли на рынок,



ей ответили: "Подождите, придет начинали в шесть утра. От постоняли мяч, ушли на фронт. Олег то- мять, и ушел, не сказав, что через и ваш черед, в тылу тоже работы янного напряжения ломило тело, много".

Комитет Обороны принял решение о строительстве оборонительных рубежей: окружить Грозный

хотелось пить. Воду приносили дети семи-восьми лет. Всем занятым на оборонительных работах, независимо от возраста, полагалось бежками женщины и дети долбили сти и холоде, вечером им растиракаменистую почву, возводя укреп- ли ноющее от усталости тело, а ес-А Ираида прибавила к своему ления шириной около пяти метров ли удавалось, собирали пол-лит-

конце августа 1942 года, был на подступах к Грозному. Второе кольцо обороны заканчивали под постоянными налетами вражеской авиации. Вдруг сообщили по цепочке, чтобы срочно уводили людей в лес, скоро вновь начнется обстрел. Юная Ираида была выбрана командиром отряда, состоящего из двадцати трех детей, и отвечала за их безопасность. "Ребята, за мной! Скорей в лес!" — крикнула она и бросилась вперед. Оглянулась назад — одна девочка, споткнувшись о камень, ушибла ногу и отстала. Ира подбежала к ней. В это время послышался вдалеке надрывающий душу вой немецких самоле-

ло взрывной волной, — когда Ира встала, из руки шла кровь: ее ранило осколком. Домой добралась, шатаясь от усталости и потери крови. Вылечила сестра Тамара, врач по образованию. А через несколько дней Ира, еще слабая и бледная, уже была на рвах, ведь она старшая в отряде.

Фашисты часто бомбили. Убитых хоронили тут же: подроют немного вертикальную стену, землей

вечером, вернувшись в город. Ираида, как командир, шла к роди-

В начале ноября противник бросил в прорыв до ста танков. Обороняющиеся заполнили внешний ров мазутом, нефтью и подожгли. Танки, прорываясь через огонь, уткнулись в глухую отвесную стену и сгорели, объятые пламенем. Враг был остановлен.

Вся страна жила по принципу: Враг, прорвав оборону в "Всё для фронта, всё для Победы!' Однажды отряд из тринадцати детей (старшей поставили Ираиду Кривопускину) отправился через ущелье в аул, где находился санаторий и куда поставляли продукты для раненых. Идти предстояло километров десять. Не знали, что один из перевалов заняли немецкие части горнострелковой дивизии "Эдельвейс". Десантники заметили детей и взяли их в плен. Разбираться не стали, куда идут и зачем; закрыли в сарае, а потом повели на расстрел. В это время произошел авианалет. Ребята кинулись врассыпную. Немцы вслед автоматной очередью. Фашист ударил Ираиду прикладом в лицо. Она упала, покатилась под откос оврага, и это спасло ей жизнь. С задания вернулись только семеро.

В шестнадцать лет Ираиду Кривопускину наградили медалью. Когда приехали вручать награды, едва успели сказать торжественную речь, как начали бомбить. Все побежали в укрытие, оставив на столе медали. Взрыв разметал всё вокруг. Так Ираида и не получила свою первую награду...

Ираида Степановна Кривопускина в послевоенные годы стала заслуженным тренером РСФСР по легкой атлетике и воспитала много талантливых учеников

Ирина ОРДИНАРЦЕВА.



Марш парков-2005

Уважаемые жители Орловской области! В апреле в нашей области, как и на всей территории Российской Федерации, проводится ежегодная общественная природоохранная акция "Марш парков". призванная привлечь внимание к проблемам сохранения и поддержке государственных природных заповедников и национальных парков нашей Родины как национального достояния страны.

ший элемент биосферы, от состоя- ков-2005", людей, которые своей ния которого зависят стабильность активной, бескорыстной и благоклимата, сохранение разнообразия родной деятельностью способству-

В 2005 году акция "Марш парков" дородие почв и чистота вод, да и сапроходит под девизом "Леса Земли мо существование человека. При-— наше наследие". Лес — важней- 🛚 ветствуем участников "Марша парформ и видов жизни на Земле, пло- ют привлечению внимания жителей

области к природоохранной деятельности нашего национального парка "Орловское полесье", пробуждению чувства гордости за богатство нашей природы и ответственности за сохранение природного достояния как главного условия жизни человека.

Поздравляем всех сотрудников особо охраняемых природных территорий с профессиональным празлником

> Администрация Орловской области.

ЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

Администрация Орловской области, управление культуры и искусств администрации Орловской области, Орловский государственный театр кукол

12 мая 10.00, 12.00	М. Бартенев. «Тук-тук, кто там»	г. Курск
14 мая 10.00, 12.00	Д. Урбан. «Все мыши любят сыр»	г. Белгород
16 мая 10.30, 12.20	«Л + K = или Кто твой лучший друг»	г. Тула
18 мая 10.00, 12.00	В. Скиданов. «Шляпа с приключениями»	г. Рязань
20 мая 10.00, 12.00	М. Супонин. «Вредный заяц»	г. Мытищи

Касса работает с 10.00 до 14.00, выходной — понедельник. Адрес театра: г. Орел, ул. Советская, д. 29.

Основные культурно-массовые и спортивные мероприятия в Орле

С 1 по 8 мая пройдут розыгрыши кубков Победы по волейболу и баскетболу.

3 мая в 15.00 в выставочном центре "Ракурс" открывается выставка "Галерея портретов Героев Советского Союза"

3 мая в 12.00 в Орловском краеведческом музее фотовыставка "Чтобы помнили!'

3 мая в 16.00 в Орловском государственном академическом театре им. Тургенева состоится гала-концерт фестиваля "Цвети, земля Победы!"

5 мая в 12.00 в военноисторическом музее состоится торжественное открытие экспозиции, посвященной Великой Отечественной

5 мая в **16.00** в областном выставочном центре откроется выставка победителей областного конкурса юных художников имени А.И. Курнакова "Славлю Родину

6 мая в местах воинских захоронений пройдут районные митинги Памяти.

6 мая в **12.00** на реке Оке начнется соревнование по парусным видам спорта.

6 мая в **12.00** в Орловском городском центре культуры — праздничный концерт 'Песни дедов и отцов поёт молодежь"

6 мая в **15.00** в театре для детей и молодежи "Свободное пространство" состоится большой концерт Губернаторского симфонического оркестра и губернаторского камерного хора 'Лик" "Песни огненных лет".

7 мая в 10.00 в сквере



Танкистов — городской митинг Памяти.

7 мая в **12.00** в Орловском государственном академическом театре имени И.С. Тургенева — торжественное заседание представителей общественности, трудовых коллективов, ветеранов Великой Отечественной войны города Орла и области, посвящённое 60-летию Великой Победы, и праздничный концерт "Уроки прошлого".

7 мая в **18.00** на сцене театра для детей и молодёжи "Свободное пространство" состоится спектакль "Письма памяти" (хореографическая постановка по песням воен-

ных лет). 7-9 мая в городском парке культуры и отдыха, Детском парке, на открытых площадках города пройдут праздничные концерты.

8-9 мая в **13.00** в Орловском городском шахматно-шашечном клубе имени И.С. Тургенева пройдут соревнования по шахматам — турнир ветера-

8 мая в **17.00** на улице

В орловском манеже "Олимп" состоялся 4-й турнир по мини-футболу ГК "Паллада" Проведение подобного мероприятия стало уже доброй традицией. Нынешний турнир оказался наиболее напряженным по характеру борьбы за первое место. Кстати, впервые он проходил под эгидой Орловской областной федерации футбола, соответственно все матчи судила профессиональная судейская бригада.

Турнир по мини-футболу

В соревновании приняли участие восемь команд, которые по результатам жеребьевки были распределены на две группы. В первой играли команды Ливенского филиала, ЗАО "Торгбизнес-Опт", пекарни "Муссон" и ЧОП "Пересвет". В итоге в полуфинал вышли игроки ЧОП "Пересвет" и футболисты ЗАО

'Торгбизнес-Опт". Во второй группе встречались команды Железногорского, Курского и Брянского филиалов, а также команда ЗАО "Паллада торг". Здесь основным фаворитом считалась команда из Курска — победитель предыдущего турнира. В результате в полуфинал вышли команды Курска и Железногорска.

В полуфиналах ЧОП "Пересвет" выиграл у команды Железногорска — 1:0, а ЗАО "Торгбизнес-Опт" — у команды Курска — 3:2.

В матче за "бронзу" команда Курска обыграла футболистов Железногорского филиала со счетом

Игра за первое место между командами ЧОП "Пересвет" и ЗАО "Торгбизнес-Опт" стала апофеозом турнира. Для определения победителя потребовалось сыграть не только основное время, но и дополнительное. Однако и после дополнительного времени победитель так и не был выявлен — 3:3. В серии послематчевых пенальти более точными оказались футболисты команды ЗАО "Торгбизнес-Опт"

По результатам опроса судейской бригады, лучшим вратарем турнира был признан Г. Цыганков (команда ЧОП "Пересвет"), лучшим бомбардиром -С. Лысиков (команда ЧОП "Пересвет" — шесть забитых мячей), а лучшим игроком турнира — Е. Коротков (команда ЗАО "Торгбизнес-Опт").

Призы командам-победителям, а также сильнейшим игрокам турнира вручали президент Орловской областной федерации футбола, председатель комитета по экономической политике Орловского городского Совета народных депутатов М.Ю. Берников и генеральный директор ГК "Паллада И.А. Якубсон.

Игорь КУЗИН.

60-летию Победы в Великой Отечественной войне посвящается

гастрольный тур театров кукол России (Курск, Белгород, Тула, Рязань, Мытищи) **«Майская карусель-2005»**

М. Бартенев. «Тук-тук, кто там»	г. Курск
Д. Урбан. «Все мыши любят сыр»	г. Белгород
«Л + K = или Кто твой лучший друг»	г. Тула
В. Скиданов. «Шляпа с приключениями»	г. Рязань
М. Супонин. «Вредный заяц»	г. Мытищи
	Д. Урбан. «Все мыши любят сыр» «Л + К = или Кто твой лучший друг» В. Скиданов. «Шляпа с приключениями»

2 июня 2005 г. в 12 часов состоится ОБЩЕЕ СОБРАНИЕ АКЦИОНЕРОВ ЗАО «ИМПРЕС» по адресу: г. Орел, ул. Маринченко, д. 22.

Собрание будет проводиться по очной форме голосования ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Отчет о финансово-хозяйственной деятельности ЗАО

2. Отчет ревизионной комиссии ЗАО «Импрес».

3. Утверждение годового отчета и бухгалтерского баланса ВАО «Импрес» за 2004 г.

ул. Маринченко, д. 22.

4. Разное С информацией (материалами), подлежащей представлению при подготовке к проведению общего собрания акционе-

ров, можно ознакомиться 2 июня 2005 г. по адресу: г. Орел

Наблюдательный совет.



ЗАО «Мебельсервис» увеомляет кредиторов об уменьшении уставного капитала. Дополнительную информацию можно получить у директора ЗАО «Мебельсервис».

ЗАО «Торговый дом «Мебель **Орловщины»** уведомляет кредиторов об уменьшении уставного капитала. Дополнительную информацию можно получить у директора ЗАО «Торговый дом «Мебель **Орловщины»**.

Коллектив Государственного образовательного учреждения /чебно-методический центр департамента ФГСЗН по Орловской области» глубоко скорбит по поводу безвременной смерти

ШВЕДОВА Дмитрия Ивановича

выражает соболезнование родным и близким покойного.

Коллектив сотрудников областной службы занятости населе ния выражает глубокое соболезнование начальнику управления Федеральной государственной службы занятости населения по Орловской области Александру Ивановичу Шведову в связи езвременной смертью его брата **ШВЕДОВА**

Дмитрия Ивановича

Коллектив ЗАО «Велор» выражает глубокое соболезнование за естителю генерального директора Вячеславу Михайловичу Росовцеву в связи со смертью его **матери**.

Коллектив Орловского завода силикатного кирпича выражае лубокое соболезнование начальнику снабжения Гиви Оганесо чу Петросяну в связи со смертью **брата**.

Следующий номер газеты «Орловская правда» выйдет в среду 4 мая.

ничный фейерверк.

Главный редактор А.Н. ТИХОНОВ.

Учредители: Администрация Орловской области, Орловский областной Сове народных депутатов, некоммерческое партнерство «Редакция газеты «Орловская правда»

Редактор номера Татьяна ПАВЛОВА. Зам. ответственного секретаря Игорь ТИНЯКОВ.

Ленина — тематическая про-

грамма "Болховская, которая

имени В.И. Ленина пройдут

торжественный парад и теат-

рализованное представле-

ние "От Первого салюта до

имени В.И. Ленина состоит-

ся легкоатлетический пробег

а в **14.00** — велогонка-кри-

перед ДК ОАО "ОСПАЗ" нач-

нется праздник "Салют По-

имени В.И. Ленина — фут-

бол: первенство России, 1-я

лига. Играют ФК "Орёл" и

Победы — тематическая про-

грамма "В шесть часов вече-

имени В.И. Ленина начнется

праздничный гала-концерт

имени В.И. Ленина — празд-

"Слава Великой Победе".

9 мая в **18.00** на бульваре

9 мая в **19.30** на площади

9 мая в **22.00** на площади

"Динамо" (Брянск).

ра после войны"

9 мая в **17.00** на площади

9 мая в 18.00 на стадионе

9 мая в 12.30 на площади

9 мая в 10.00 на площади

вела к Победе'

Великой Победы'

териум.

беды"

Адрес редакции: 302000, ГСП, г.Орел, ул. Брестская, 6. Телефоны: приемная — **47-52-52;** отделов: административной и правовой реформы — **76-13-18;** экономики — **76-43-08**, **43-52-63**; культуры — **76-15-81**; информационное агентство — **76-48-98**; социальной политики — **47-55-54**; по работе с читателями — **76-35-50**; бухгалтерия — **43-56-48**; рекламы — **43-51-72**, распространения — **47-53-32**; издательский отдел — **76-33-64**; факсы: 47-52-52, 76-20-34.

www. orp.orel.ru E-mail: orp@rekom.ru Выплата гонорара производится при указании номера свидетельства пенсио страхования, даты рождения, паспортных данных, адреса прописки.

Газета зарегистрирована Воронежским управлением регистрации и контроля за соблюдением законодательства Российской Федерации о средствах массовой информации. Регистрационный номер В0715. Отпечатана в ОАО «Типография «Труд»

302000, г. Орел, ул. Ленина, 1

уук», «Позиция», «Позиция перво «Новости бизнеса», енные символом [к], печатаютс рекламы. За содержание рекламы тственность несет рекламодател Цена свободная.

Газета набрана и сверстана в компьютерном центре газеты «Орловская правда». ● Объем 2 п. л. ● Подписание номера в печать: по графику — 17.00. Фактически — 17.00. ● Индекс 53180. ● Тираж 20068 экз. ● Заказ № 3435.